



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите - Плевен

УТВЪРДИЛ:



ИНЖ. Р. АТАНАСОВА
ДИРЕКТОР РИОСВ ПЛЕВЕН

ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: "ОЛИВА" АД

Дата на извършване на проверката: 07.03.2012 г.

Място на извършване на проверката: гр.Кнежа, обл.Плевен

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Атмосферен въздух
- Управление на отпадъците
- Води

Основание за проверката: чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2012 г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- ✓ Спазване изискванията на Закона за чистотата на атмосферния въздух и Наредба № 1/27.06.2005 и Наредба №7/21.10.2003г г. относно условия за експлоатация и норми за допустими емисии на неподвижни източници (горивни и технологични).;
- ✓ Закона за водите и изпълнение на условия по разрешително за заустване на отпадъчни води;
- ✓ Изпълнение на условията в разрешение за дейности с отпадъци по Закона за управление на отпадъците

Извършени дейности:

Проверени са:

- Горивните и технологичните източници на емисии от замърсители в атмосферния въздух;
- Пречиствателна станция за отпадни води;
- Площадките за временно съхранение на отпадъците, генерирани от дейността на дружеството.
- Места и начини на съхранение на използваните химични вещества и смеси;

Атмосферен въздух:

При проверката се извърши оглед на неподвижните източници на емисии от замърсители в атмосферния въздух, подлежащи на емисионен контрол – горивни и технологични. Горивен източници са два котела, преработени за изгаряне на слънчогледова люспа. Единият от тях не е въведен в експлоатация и все още не се използва. Работещият котел подлежи на собствен периодичен мониторинг (СПИ) за



спазване на нормите за допустими емисии (НДЕ), определени в Наредба № 1/ 27.06.2005г. Последното измерване на емисиите проведено през 2011 г. и за резултатите е изготвен доклад, утвърден от Директора на РИОСВ – Плевен. Измерените концентрации, съгласно протокол издаден от акредитирана лаборатория, не превишават нормите определени за този вид източници на емисии. Режимът на работа на горивната инсталация съответства на режима на работа на предприятието. Следващото измерване на емисиите от работата този котел следва да бъде направено до края на 2012г.

На новозакупения и невъведен в експлоатация котел е проведена седемдесет и две часова проба и са проведени емисионните измервания, които трябва да бъдат представени при провеждането на държавна приемателна комисия.

Технологичните източници на емисии във въздуха са лющачки за слънчогледово семе, при работата на които се отделя прах. Към машините са монтирани пречиствателни съоръжения – утайтели и циклони, с изпускателни устройства, изведени над покрива на сградата. През 2011г. е проведено измерване на емисиите от прах при работата им и протоколът от измерването е представен в РИОСВ-Плевен с доклад. Емисиите на прахообразни вещества при работата на лющачките не превишават нормата за допустими емисии определена в Наредба №1/2005г.

Във връзка с прилагане на изискванията на Наредба за установяване на мерки по прилагане на Регламент (ЕО) № 1005/2009 г. относно вещества, които нарушават озоновия слой и Наредба за установяване на мерки по прилагане на Регламент (ЕО) № 842/2006 г. относно някои флуорирани парникови газове операторът спазва нормативно определените изисквания по ремонт, поддръжка и експлоатация на техническото оборудване. Предприятието е спазило изискванията и условията на наредбите за изготвяне на годишен отчет, относно техническото състояние на контролираното оборудване и представянето му в РИОСВ – Плевен.

Води

„Олива” АД притежава разрешително за заустване на смесен поток пречистени битови и производствени води от „Олива” АД и „Ансда” ЕООД.

За очистване на отпадъчните води е изградена и работи ПСОВ. Станцията е с механично и биологично стъпало. Предвидено е обезводняване на утайки. Механичното стъпало включва следните съоръжения: мазниноуловител, изравнителен резервоар, фина решетка с барабанно сито и флотатор. Биологичното стъпало е с вграден утайтел. Предвидена е камерна филтър преса за обезводняване на излишната активна утайка. Предвидено е измервателно устройство за количествата пречистени отпадъчни води. Заустването на отпадъчните води е в р. Гостиля.

Представени са протоколи от провеждания собствен мониторинг съгласно разрешителното за заустване. Представена е и информационна карта за събиране, пречистване и разпределение на водите в дружеството.

Управление на отпадъците

„Олива” АД има издадено разрешение за дейности с отпадъци №08-ДО 193-01/26.09.09 г. с период на действие до 27.11.2013 г. Разрешени са дейности по временно съхранение и оползотворяване на генерирани на площадката отпадъци. Дружеството оползотворява чрез изгаряне слънчогледова люспа, производствен отпадък, с оползотворяване на получената пара за технологични нужди.

Генерираните на площадката отпадъци се управляват във връзка с утвърдена от РИОСВ–Плевен програма за управление дейностите по отпадъците. С вх. №1612 от 05.02.2012 г. е внесена за утвърждаване в РИОСВ Плевен актуализирана програма за управление дейностите по отпадъците на „Олива” АД.

При проверката на място се констатира, че на площадката не се генерират отпадъци, различни от класифицираните по реда на Наредба 3 за класификация на отпадъците и посочени в издаденото от РИОСВ Плевен разрешение по чл. 37 от ЗУО за дейности с отпадъци на „Олива” АД.

Изградена е система за разделно събиране на отпадъците. Участъците за съхранение на отпадъци са маркирани с кода и наименованието на отпадъка.

Неоползотворимите на площадката отпадъци се предават за последващо третиране по договор на лица, притежаващи документ по чл. 12 от ЗУО за отпадъци със съответния код съгласно Приложение № 1 на Наредба № 3/2004г. Представени са договори. Дружеството редовно води отчетна книга по чл. 25 от ЗУО, заверена от РИОСВ Плевен. Изготвени са и представени в РИОСВ-Плевен с вх.№ № 709/25.01.2012 г. и 931/03.02.2012г. годишни отчети на "Олива" АД по Наредба № 9 за 2011 г.

На изпълнителния директор на "ОЛИВА" АД са дадени предписания с конкретни срокове за изпълнение.

Заключение:

"ОЛИВА" АД организира и провежда своята производствена дейност при спазване изискванията на посочените по-горе нормативни актове. При извършената проверка не са установени пропуски или нарушения, водещи до съществени отклонения от приложимите норми за компонентите и факторите на околната среда.

Приоритети при провеждане на следваща контролна проверка:

- Проследяване и контрол по изпълнение на предписанията;
- Проверка състоянието на източниците на емисии, относно контрол, поддръжка и експлоатация;
- Законосъобразно третиране на генерираните на площадката отпадъци.